

关爱贫困儿童 慰问困难家庭

体彩暖心行动持续进行中

近日,河南、宁夏、浙江体彩分别开展助学行动,为偏远贫困地区的学校和学生送去文体器材和御寒衣物;山东和湖南体彩关爱困难家庭,为他们送去救助金和生活物资,减轻他们的生活压力。天气渐冷,体彩的暖心行动仍在持续进行中。

■专题整理 艾禾

宁夏:把温暖送给留守儿童

11月16日,宁夏体彩中心固原分中心的青年志愿者携手宁夏义工联合会固原工作站工作人员,来到西吉县白崖乡斜路洼村和泉沟洼村,陪伴这里的留守儿童度过了一个温暖而愉快的周末。

因为是周末,孩子们都聚集在村委会的“儿童之家”。村儿童主任告诉宁夏体彩中心的志愿者,这些孩子的父母常年在外务工,有的由爷爷奶奶照顾,有的独自生活,因为缺少家人的关怀,不管是在学习上还是生活上,都存在各种各样的困难。

宁夏体彩中心的志愿者们除了给孩子们带去御寒物品,还给孩子们讲解了消防安全知识以及篮球、足球、乒乓球的运球技巧,并与孩子们一起游戏、绘画,鼓励他们以积极乐观向上的心态迎接学习和生活中的各种困难和挑战。

志愿者们了解到,其中一名留守儿童的父亲本来就有残疾,



宁夏体彩为留守儿童送去棉衣

后来又发生意外,导致完全丧失了自理能力,现在还在医院治疗,孩子整天闷闷不乐。志愿者们对她进行了鼓励和开导,渐渐地,孩子脸上露出了久违的笑容。

另一名留守儿童,父母都是

残疾人,小小年纪就承担着家里大部分的劳动,每年都被评为三好学生,他最喜欢打篮球。志愿者们耐心地给孩子们讲解运球技巧,陪他们酣畅淋漓地打了一场篮球。

河南:关爱偏远乡村小学

11月15日,河南省“公益体彩 关爱校园”2019年捐赠活动在新乡县夏馆镇湍源小学举行。

“只为那一句话啊,就算断肠也无怨:我要到山里去,我要让那里的孩子们走出大山!为了让孩子们出山的夙愿,你却永远留存大山里;为了让乡亲们圆梦,你却失去了最初梦想。书声在四季响彻云天,鸟声在冬季跌落悬崖,迎春花在山下开放成海,苍松在山巅迎风傲雪。仿佛看见,冰天雪地里,你一步步艰难跋涉,到山溪挑水的画面,你的衣襟飘动如旗,招摇着人世间最美的情感,成我眼中大写的传奇。捧着一颗心来,不带半根草去。你说,哪怕还有一个学生,你也要坚守在山里。坚守在道德高地。”这是不久前当地党委对河南省新乡县“不忘初心、牢记使命”主题教育报告团成员、内乡

县夏馆镇湍源小学校长刘春莹的评价。

本次“公益体彩 关爱校园”活动来到刘春莹所在的学校,为师生送去价值1万元的乒乓球台、篮球、足球、拔河绳、体操垫等200多件体育器材。

刘春莹在捐赠仪式上介绍,湍源小学在内乡县教体局、夏馆镇中心校、湍源村支两委共同关心支持下,学校面貌发生了翻天覆地的变化,教学质量不断提升,连续多年被评为教育教学管理先进单位,但由于教学资源的匮乏,影响教师教学及办公条件,制约了学校的发展。南阳体彩的捐赠,及时解决了学校体育教学和开展大课间活动缺少器材的困难。

湍源村支部书记杨献军的话代表了当地村民的感激之情,“湍源村小学由于客观条件

限制,学校体育设备品种不全,数量不足,不能适应体育教学需要,开展体育活动也受到了制约。今天‘公益体彩 关爱校园’捐赠活动落户我村学校,送来各项体育器材,这是及时雨,更是雪中送炭,这不仅是一件件器材,还是一颗颗慈善之心。我们感受到了体彩公益的阳光,你们带来了爱的接力棒,我相信爱心的种子会撒播在师生心田,我代表湍源村支两委和1300多名村民向你们表示最诚挚的感谢!”

简短的捐赠仪式结束后,孩子们争先恐后地拿着崭新的呼啦圈、跳绳等,融入了欢乐的体育课堂。很多孩子看到鲜艳的毽子,却不知道这是什么,更不知道该怎么玩,南阳体彩的工作人员耐心示范后,孩子们很快学会了方法,很快就玩得满头大汗。

浙江:丽水体彩“情暖童心”

11月8日,由丽水市体彩中心主办的“公益体彩 情暖童心”助学活动在丽水市莲都区双黄小学举行。这已经是丽水体彩第二次走进这所地处偏远的小学。时隔一年多,爱心志愿者们带着关爱之情再次来到双黄小学,给孩子们送去学习用品和生活用品。

双黄小学地处偏远,学校现有45名学生,留守儿童的比例达70%以上。因家庭贫困等原因,大部分的家庭对孩子的学习和生活投入力低下,且孩子日常的文娱用品和生活用品也较为缺乏。

当志愿者们把生活用品依次送到孩子们手中,看着孩子们

脸上灿烂的笑容,丽水市体彩中心的爱心志愿者们感到了一阵温暖,助学活动让整个校园充满了欢声笑语。

爱心志愿者们也希望通过本次活动,能让双黄小学的孩子感受到社会的关爱、感受到学习的幸福和快乐。

山东:济宁办公益慈善晚会

“感谢体彩和各位残疾人朋友的支持与关爱,你们的到来给了我希望,给了我温暖。”11月2日,济宁体彩中心工作人员一行来到曲阜市中医院,看望了正在与疾病顽强抗争的残疾人歌手席国翠。

在10月31日举办的兖州区“中国体育彩票”公益慈善晚会上,10名当地困难群众收到了来自体彩的捐助金。其中,有几位是残疾学生,他们有些天生肢残,有些因遭遇交通事故失去行动能力。拿到4000元捐助金,其中一位残疾学生周思瑜的母亲表示,尽管他们生活状况较为困难,但她还是想拿出1000元帮助他人,将体彩的爱心传递下去。这一善举得到了其他三位残疾学生家长

的积极响应,他们也希望加入这次爱心传递的行列之中。

他们通过一个残疾人互助群了解到,家住曲阜市的残疾人歌手席国翠最近正在与疾病作斗争,急需一笔医疗费用。席国翠自幼患上类风湿性关节炎,常年服药导致双侧股骨头坏死,失去生活自理能力。因治疗过程漫长且花费大,席国翠一度想要放弃治疗。得知这一情况后,兖州区的四位残疾学生家长向她伸出援手。

11月2日,济宁市体彩中心主任助理焦斌、济宁市残联协会秘书长金瑞舟和四位残疾学生家长前往曲阜市中医院,济宁体彩为席国翠送去4000元善款和养生壶、床上用品等生活物资,并鼓励她乐观坚强地配合治疗。

湖南:益阳体彩慰问贫困家庭

11月17日,益阳市体彩分中心开展以“公益体彩 温暖有光”为主题的“湖南体彩爱心行”活动,慰问贫困家庭,为精准扶贫事业贡献一份力量。

益阳体彩今年多次开展爱心活动,帮扶慰问因暴雨受灾或家境困难的体彩代销者,为困难家庭子女发放助学金,走进敬老院看望慰问孤寡老人……此次活动,益阳体彩将关爱的目光投向

南安村贫困家庭。

当天,工作人员来到南县浪拔湖镇南安村,为南安村48户贫困家庭送分别送去一袋大米和一桶食用油,把公益体彩的温暖送到贫困群众的手中和心中。

在此之前,益阳市体彩分中心的工作人员和南安村村干部一起走访了该村,并和村民进行交流,了解48户贫困家庭的基本情况,并鼓励他们坚定脱贫信心。



益阳体彩向南安村贫困家庭发放生活物资

●时评

爱心也会“传染”

■艾禾

体彩的公益活动全年不间断,为很多需要帮助的人送去了及时的帮助。很多接受过体彩帮助的人表示,要把这份爱心传递下去。

近日,山东济宁体彩办公益慈善晚会,向10名困难群众发放了捐助金,其中一人表示,愿意拿出部分捐助金,去帮助他更困难的人,把体彩的这份爱心传递下去。他的爱心感染了另外几个人,他们也纷纷拿出部分捐助金,统一

捐给了一位残疾重病人士。

体彩的这份爱心“传染”给了很多人。接受过“体彩·新长城”助学金的很多大学生都表示,会将这份关爱传递下去。他们中的很多人在校期间就参加了志愿行动,有的还当起了支教老师,给偏远贫困地区的孩子送去知识。

体彩把关爱送到需要的人身边,接受过帮助的人又把这份爱传递下去,如此循环,我们生活的世界将更加美好,这就是体育彩票倡导的“乐善人生”。